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- PARTIE 1 -

DETERMINER LE CADRE JURIDIQUE A RESPECTER

QUESTION 1 : (9 points)

1.1 (4 points)

Fixe : salaire uniforme

Commission : suivant CA ou marge brute ou encore volume de vente
Fixe + commission : commission a taux fixe ou variable
- Fixe + commission + prime d’objectif : fonction du % de 1'objectif atteint

- fixe + commission + intéressement a la marge brute

1.2 (2,5 points)

- Le délai de préavis : 1 mois
- Pour M. JAULIN : ce délai lui permet de s’organiser pour le recrutement d'un nouvel employé.
- Pour Melle DUFRESNE : en cas de licenciement, elle dispose d’un certain nombre d’heures

payées et libérées pour rechercher un nouvel emploi.

1.3 (2,5 points)

Si Mademoiselle DUFRESNE omet de rendre le matériel mis a sa disposition lors de sa prise de fonction,
elle devra régler une amende de 1 000 F par jour de retard.
Cette somme pourra étre déduite des indemnités qui lui sont dues par l'employeur, montant

apparaissant sur le recu pour solde de tout compte.
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- PARTIE 2 -

SITUER L’'ENTREPRISE DANS SON ENVIRONNEMENT

QUESTION 2 : (11 points)

2.1

(1 point)

L'utilisation des D.A. n’est pas encore dans les habitudes d’achat des consommateurs, le marché n’a pas
atteint sa maturité. La D.A. peut donc espérer une croissance importante dans les années a venir. Les
clients éventuels sont nombreux.

2.2

(1 point)

Le secteur tertiaire

- Le pivot étant prestataire de services

2.3

(9 points)

2.3.1 (1 point)
Regroupement d’entreprises (les formes de concentration n’ont pas €té demandées).

2.3.2 (2 points)
Avantage économique : mise en commun de synergies (recherche, publicité etc....).

Autre avantage : augmentation du pouvoir de négociation face aux banques, fournisseurs et autres
tiers.

2.3.3 (2 points)
Croissance Interne : augmentation de la taille de Pentreprise par agrandissement autonome de
I’entreprise

Croissance Externe : augmentation de la taille de Ientreprise par I’acquisition d’entreprises
existantes ou regroupement avec d’autres entreprises.

2.3.4 (2 points)
La croissance interne permet de mieux maitriser le développement de I’entreprise par la mise en
place de nouvelles structures, par I’embauche de personnel, par ’innovation.

2.3.5 (2 points) ‘
La lenteur du développement, le coiit est souvent plus élevé et la prise de risque financiére plus
importante. Il faut avoir les capacités humaines pour gérer le développement.
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